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Erfasste Fragebögen = 2799

GlobalwerteGlobalwerte

My personal effort mw=1,7
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Content mw=1,4
s=0,8-+

1 2 3 4 5

Instructor´s performance mw=1,3
s=0,7-+

1 2 3 4 5

Methods and realization mw=1,6
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Learning materials mw=1,6
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Room, equipment, technology mw=1,5
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

GeneralGeneral

The course attended was...
n=2799required 2.4%

a required elective 17.1%

a voluntary elective / of personal interest to me 81.6%

Sex
n=2799female 40.9%

male 55.4%

no reply 2.8%

Are you...?
n=2799Bachelor student 39.5%

Master student 48.3%

PhD student 5.7%

Visiting scholar 0.5%

TUM Employee 4%

Other 3%
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The following question is only for international students:
Are you participating in an exchange program?

n=2799No, I am matriculated as a regular student 56.5%

Yes, Erasmus 4.2%

Yes, Erasmus Mundus 0.6%

Yes, Double Degree 1.6%

Yes, TUMexchange 1.3%

Yes, other 1%

The following question is only for regular matriculated students:
Do you intend to take part in an exchange program or internship?

n=2799Yes, Erasmus 18.5%

Yes, TUMexchange 16.8%

Yes, Double Degree 2.4%

Yes, other 10.7%

No, not planned 42.3%

No, have already completed 7.8%

I am studying this foreign language because I want to ... (more than one answer is possible)
n=2799study abroad 29.6%

work abroad 35%

improve my chances on the international career market 56.3%

gain ECTS credits 32.1%

make better use of my knowledge at work 36.1%

better understand other countries and cultures 65.8%

other 17.8%

My personal effortMy personal effort

I participate in the course actively. does not applyapplies n=2791
mw=1,4
md=1
s=0,7

69%

1

23,3%

2

5,5%

3

1,8%

4

0,4%

5

I prepare for the course actively and complete all
homework.

does not applyapplies n=2787
mw=2
md=2
s=1

37,4%

1

34,7%

2

19,2%

3

6,6%

4

2%

5

I am satisfied with my progress in the course. does not applyapplies n=2781
mw=1,8
md=2
s=0,9

43,4%

1

37,8%

2

13,7%

3

4%

4

1,1%

5

ContentContent

This course has helped me improve my communication
skill in the language studied.

does not applyapplies n=2787
mw=1,5
md=1
s=0,8

65,2%

1

26%

2

5,7%

3

2,5%

4

0,6%

5

I would recommend this course to others. does not applyapplies n=2775
mw=1,3
md=1
s=0,7

76,9%

1

16%

2

4,1%

3

1,6%

4

1,3%

5
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Instructor´s performanceInstructor´s performance

The instructor ...

... responds to questions. does not applyapplies n=2794
mw=1,2
md=1
s=0,6

87,3%

1

9,4%

2

1,8%

3

0,9%

4

0,6%

5

... gives clear instructions. does not applyapplies n=2791
mw=1,4
md=1
s=0,8

75,9%

1

16,7%

2

4,5%

3

1,7%

4

1,2%

5

... explains new concepts clearly. does not applyapplies n=2785
mw=1,3
md=1
s=0,8

77,1%

1

15,7%

2

3,8%

3

2,3%

4

1,1%

5

... displays interest in students´progress. does not applyapplies n=2791
mw=1,3
md=1
s=0,7

81,2%

1

12,3%

2

4,1%

3

1,4%

4

1%

5

... motivates students to participate. does not applyapplies n=2788
mw=1,3
md=1
s=0,8

80,2%

1

12,7%

2

4,1%

3

1,6%

4

1,4%

5

... creates an enjoyable atmosphere conducive to learning. does not applyapplies n=2787
mw=1,3
md=1
s=0,7

83%

1

11%

2

3,3%

3

1,5%

4

1,2%

5

Methods and realizationMethods and realization

The variety of classroom activities awakens my interest
and helps me attain my learning goals.

does not applyapplies n=2787
mw=1,6
md=1
s=0,8

60,9%

1

27,8%

2

8%

3

2,3%

4

1,1%

5

I feel the difficulty of the work is appropriate. does not applyapplies n=2775
mw=1,6
md=1
s=0,9

58,3%

1

28,4%

2

8,2%

3

3,6%

4

1,5%

5

The speed at which the course progresses is just right. does not applyapplies n=2782
mw=1,7
md=1
s=1

53%

1

29,2%

2

11,2%

3

4,8%

4

1,9%

5

The variety of teaching methods (small group work,
exercises, etc) provides enough opportunities for me to
participate actively during the course.

does not applyapplies n=2772
mw=1,4
md=1
s=0,8

72,9%

1

18,6%

2

5,3%

3

2,2%

4

1%

5

Learning materialsLearning materials

The textbook / handouts are useful. does not applyapplies n=2776
mw=1,6
md=1
s=0,9

59,6%

1

25,7%

2

10,6%

3

2,8%

4

1,3%

5

The variety of the materials (videos, online material,
worksheets, etc.) makes the course more interesting.

does not applyapplies n=2763
mw=1,6
md=1
s=0,9

57,6%

1

27,7%

2

10%

3

3,4%

4

1,4%

5
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Room, equipment, technologyRoom, equipment, technology

The classroom is suitable for this course. does not applyapplies n=2787
mw=1,5
md=1
s=0,8

70,6%

1

18,5%

2

6,4%

3

3,2%

4

1,3%

5

The technical equipment is suitable. does not applyapplies n=2774
mw=1,6
md=1
s=0,9

63,3%

1

22,9%

2

8,7%

3

3,4%

4

1,7%

5
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Profillinie

Zusammenstellung: WiSe 17/18

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

I participate in the course actively. applies does not apply
n=2791 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

I prepare for the course actively and complete all
homework.

applies does not apply
n=2787 mw=2,0 md=2,0 s=1,0

I am satisfied with my progress in the course. applies does not apply
n=2781 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

This course has helped me improve my
communication skill in the language studied.

applies does not apply
n=2787 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

I would recommend this course to others. applies does not apply
n=2775 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

... responds to questions. applies does not apply
n=2794 mw=1,2 md=1,0 s=0,6

... gives clear instructions. applies does not apply
n=2791 mw=1,4 md=1,0 s=0,8

... explains new concepts clearly. applies does not apply
n=2785 mw=1,3 md=1,0 s=0,8

... displays interest in students´progress. applies does not apply
n=2791 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

... motivates students to participate. applies does not apply
n=2788 mw=1,3 md=1,0 s=0,8

... creates an enjoyable atmosphere conducive to
learning.

applies does not apply
n=2787 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

The variety of classroom activities awakens my
interest and helps me attain my learning goals.

applies does not apply
n=2787 mw=1,6 md=1,0 s=0,8

I feel the difficulty of the work is appropriate. applies does not apply
n=2775 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

The speed at which the course progresses is just
right.

applies does not apply
n=2782 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

The variety of teaching methods (small group work,
exercises, etc) provides enough opportunities for
me to participate actively during the course.

applies does not apply
n=2772 mw=1,4 md=1,0 s=0,8

The textbook / handouts are useful. applies does not apply
n=2776 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

The variety of the materials (videos, online material,
worksheets, etc.) makes the course more
interesting.

applies does not apply
n=2763 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

The classroom is suitable for this course. applies does not apply
n=2787 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

The technical equipment is suitable. applies does not apply
n=2774 mw=1,6 md=1,0 s=0,9
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Profillinie für Indikatoren

Zusammenstellung: WiSe 17/18

My personal effort + -
mw=1,7 s=0,9

Content + -
mw=1,4 s=0,8

Instructor´s performance + -
mw=1,3 s=0,7

Methods and realization + -
mw=1,6 s=0,9

Learning materials + -
mw=1,6 s=0,9

Room, equipment, technology + -
mw=1,5 s=0,9


